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Ortsteilrat Sulzer Siedlung Erfurt, 19.07.2022 

OR SUS/005/2022  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Sulzer Siedlung am 28.06.2022 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Stotternheimer Platz 22, 

99087 Erfurt-Sulzer Siedlung  

Beginn:  

 

17:30 Uhr 

Ende: 

 

18:15 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Stampf 

Schriftführer/in: Frau Dittrich 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

23.05.2022 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

SuSi-Fest 

1087/22 
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 6.2. Durchführung des SuSi-Festes im Ortsteil Sulzer Siedlung 1089/22 

   

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 7.1. Neureglung zur Bereitstellung der Abfallbehälter zur Ent-

sorgung auf einem Übernahmeplatz 

 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8.1. Festlegung der Arbeitsgemeinschaft Erfurter Seen  

   

 8.2. Bänke und Tisch am Fahrradrastplatz erneuern  

   

 8.3. Prüfung neuer Stützpunkt in der SuSi für die ABM-Kräfte  

   

 8.4. Zwischenbericht Widmung der öffentlichen Zufahrts-

straße zur Kleingartenanlage, Zoopark und Gärtnerei 

 

   

 8.5. Restarbeiten (Straßengraben) am Fußweg Stotternheimer 

Straße Nr. 32-36 

 

   

 9. Informationen  
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 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die derzeit geltenden Corona-Regeln bei Sitzun-

gen. 

 

 

  

 

 

 

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

  

 

 

 

 

 3.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

23.05.2022 

 

   

Die Niederschrift wurde mit der Einladung zugestellt.  

 

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Der Ortsteilrat bestätigt die Niederschrift vom 23.05.2022.  

 

 4.  Einwohnerfragestunde  

   

Es sind keine Einwohner erschienen. 
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 5.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen OR vor.  

 

 

  

 

 

 

 

 6.  Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

SuSi-Fest 

1087/22 

   

 

 

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

1. Entsprechend § 18 b) in Verbindung mit 19 b) Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt 

werden dem Ortsteilbürgermeister finanzielle Mittel i.H.v. 4.500,00 EUR zur Vorbereitung 

und Durchführung des "SuSi-Festes" 2022 zur Verfügung gestellt. 

2. Für den Verwendungsnachweis werden bereits getätigte Ausgaben anerkannt. 

3. Der Einsatz der Mittel für Speisen und Getränke ist gestattet.  

 

 

 6.2. Durchführung des SuSi-Festes im Ortsteil Sulzer Siedlung 1089/22 

   

   

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss:  

Der Ortsteilrat Sulzer Siedlung beschließt entsprechend § 18(a) Anlage 5 der Hauptsatzung  

der Stadt Erfurt, die Durchführung des traditionellen SuSi-Festes, in Verantwortung des 

Ortsteilrates 
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 7.  Beteiligung des Ortsteilrates  

   

  

 

 7.1. Neureglung zur Bereitstellung der Abfallbehälter zur 

Entsorgung auf einem Übernahmeplatz 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass das Umwelt- und Naturschutzamt Sachgebiet 

Abfallwirtschaft aufgrund der Rechtsprechung zur Straßenverkehrsordnung und der U n-

fallverhütungsvorschriften der DGUV das bei der Abfallsammlung für eine sichere Entsor-

gungsfahrt beidseitig des Fahrzeuges ein Freiraum von 0,50 m vorhanden sein muss.  Nach 

Prüfung in den Seitenwegen ist die Mindestbreite nicht 3,55 m nicht vorhanden. Aus die-

sen Grund legt das zuständige Amt (Umwelt- und Naturschutzamt) Übernahmeplätze für 

die Abholung der Hausmüll- und Biotonne fest. Über die geplante Neuregelung werden die 

Grundstückseigentümer schriftlich informiert. 

Seitens des Ortsteilrates findet die neue Regelung Zustimmung. 

 

 

  

 

 

 

 

 8.  Ortsteilbezogene Themen  

   

  

 

 8.1. Festlegung der Arbeitsgemeinschaft Erfurter Seen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Stand der finanziellen Mittel, die der Kom-

munalen Arbeitsgemeinschaft „Erfurter Seen“ für die Jahre 2022 und 2023 zu Verfügung 

stehen. 

 

 

  

 

 

 

 

 8.2. Bänke und Tisch am Fahrradrastplatz erneuern  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die geplante Erneuerung der Bänke und Tische 

am Fahrradrastplatz. 
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 8.3. Prüfung neuer Stützpunkt in der SuSi für die ABM-Kräfte  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert, das durch die Stadtverwaltung geprüft wird, ob für 

den Stützpunkt der ABM-Kräfte (KAG „Erfurter Seen“) Räumlichkeiten im alten Hort der 

Sulzer Siedlung hergerichtet werden können.  

Dieser Vorschlag wurde positiv vom Ortsteilrat aufgenommen.  

 

 

  

 

 

 

 

 8.4. Zwischenbericht Widmung der öffentlichen Zufahrts-

straße zur Kleingartenanlage, Zoopark und Gärtnerei 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den Antrag eines Anwohners auf eine straße n-

rechtliche Widmung der Zufahrtsstraße zur Kleingartenanlage, Zoopark und Gärtnerei.  Der 

Ortsteilrat sieht diese Maßnahme kritisch und lehnt sie ab.  

 

Siehe Stellungnahme. 

  

"Stellungnahme des Ortsteilrates und Ortsteilbürgermeister zum Antrag des Bürgers Herrn 
Scheit die öffentliche Zufahrtsstraße zur Kleingartenanlage „Am Roten Berg“, ehemalige 
Wirtschaftszufahrt Zoopark und dem Grundstück Stotternheimer Straße 16 auf eine stra-
ßenrechtliche Widmung.   
 
Mit Verwunderung hat der Ortsteilrat in seiner Ortsteilratssitzung am 23.05.2022 den An-
trag von Herrn Scheit, die öffentliche Zufahrtstraße zum Grundstück Stotternheimer Straße 
16 einer straßenrechtlichen Widmung zu vollziehen zur Kenntnis genommen.  
Die besagte Zufahrtsstraße existiert seit ca. 90 Jahren und erfüllt nach den derzeitigen 
Rechtsstatus vollumfänglich den verkehrlichen Anforderungen.  
Der Ortsteilrat lehnt eine straßenrechtliche Widmung ab." 
 

 

  

 

 

 

 

 8.5. Restarbeiten (Straßengraben) am Fußweg Stotternheimer 

Straße Nr. 32-36 

 

   



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Sulzer Siedlung vom 28.06.2022 Seite 7 von 7 
 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die Restarbeiten am Fußweg Stotternheimer 

Straße 32-36. 

 

 

  

 

 

 

 

 9.  Informationen  

   

Biodiversitätsmaßnahme und Flurerhaltung: 

Vorschlag wurde an das Fachamt weitergeleitet. 

 

Mahd: 

Es wurden Flächen im Bereich der Stotternheimer Straße zwischen dem Kreisverkehr Zoo-

park und Spielplatz nicht komplett abgemäht. Sie sollen als Inseln für die Biene und Inse k-

ten dienen. 

 

Stotternheimer Platz: 

Der Platz wurde vom Unkraut gereinigt. 

 

Vor-Ort-Termin Spielplatz: 

Es fand eine Begehung mit Mitarbeiten des Garten- und Friedhofsamtes statt. Der Ortsteil-

bürgermeister informiert das er vorgeschlagen hat, das am Kletter- Rutschturm 2 Bänke 

aufgestellt werden sollen und von seitens des Garten- und Friedhofsamtes wird in Aussicht 

gestellt, dass ein Karussell dazukommen soll. 

 

Kanal- u. Straßenausbau 

Der Ortsteilbürgermeister informiert, das er 2 Anfrage an das Tiefbau- und Verkehrsamt 

zum Thema Kanal und Straßenausbau im Nödaer Weg und Schäden am Fuß- und Radweg 

zwischen Spielplatz und Kreisverkehr Zoopark stellt. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Stampf gez. Dittrich 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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